

# 感恩父母

双语实验学校 战琛玮 指导教师 新睿思教育 于老师

我们沐浴着爱的阳光长大,我们滋润着人间的真情成长。多少次带着幸福的感觉进入梦乡,多少回含着感动的泪花畅想未来,虽然每年11月份的最后一个星期四才是感恩节,但是我们应该常怀一颗感恩之心,让一腔感激之情永驻心间。书上经常讲:“常怀感恩之心的人是最幸福的,常怀感恩之情的生活是最甜美的。”

感激父母,因为他们给了我们宝贵的生命,伴着第一声啼哭,我们来到了这个世上,从牙牙学语到出口成章,从懵懂无知到日渐成熟,在这个过程中,都会遇到

别人给自己的关心和帮助,也许我们不能一一回报,但是我们必须时刻怀着感恩的心,对所有的一切心存感激。父母是我们人生的第一任老师,从我们呱呱坠地的那一刻起,生命就倾注了父母无尽的爱与祝福。或许,父母不能给我们奢华的生活,但是,他们给予了一个人一生中不可替代的——生命。

父母为子女撑起了一片爱的天空,当我们受伤时,哭泣时,忧郁时,难过时,我们可以随时回到这里,享受父母的爱,这便是他们的幸福了。感恩父母,哪怕是一件

微不足道的事:当父母劳累后端上一杯暖茶,在他们生日时递上一张卡片,在他们失落时奉上一番问候与安慰……,他们往往为我们倾注了心血、精力,而我们又何曾记得他们的生日,体会他们的劳累?又是否察觉到那缕缕银丝?那一丝丝皱纹?

学会感恩,学会理解爱,给予爱,学会用宽阔的胸襟包容生活,我们不能摒弃这样一种真善美的情怀,就像我们无法抛弃生活一样。正因为我们学会了感恩,才会发现生活中有很多感人之处;正因为生活要求我们用感恩的心态

去面对,我们才知道生活的意义。

落叶在空中盘旋,谱写着一曲感恩的乐章,那是大树对大地的感恩;白云在蔚蓝的天空飘荡,描绘着一幅幅感人的画面,那是白云对哺育它的蓝天的感恩。因为感恩才会有这个多彩的社会,因为感恩才会有真挚的友情,因为感恩才会有生命的真谛,感恩是发自内心的,俗话说:“滴水之恩,当涌泉相报”,更何况父母为我们付出的不仅仅是“一滴水”,而是一片汪洋大海。

感恩需要我们用心去体会,去报答。

## 海边捡垃圾

 养正小学三年级一班  
张涵 指导教师 杜家胜

星期五的下午,我们全校组织了一次有意义的活动——到沙滩上捡垃圾。

我们一路经过了美丽的滨海广场,来到了金黄色的沙滩上来捡垃圾。我们首先照了一张照片,然后,我们拿着垃圾袋出发了。因为我是小队长,负责拿垃圾袋,让三小队的队员们将捡到的垃圾都投到我的垃圾袋里,我们仔细地找啊找啊,张雅宣、杜海月、秦俊书、从兆含,还有我都捡到了一堆垃圾,沙滩上有许多游客留下的果皮屑、塑料袋、饮料瓶,还有满地的烟头,还有一些肮脏的东西……但是,我们不管垃圾怎么肮脏,我们三小队的队员们都能捡起来,而且不放过脚下任何一个脏东西,经过努力,我们一会儿就捡满了一大袋子,我把一大袋子倒进垃圾桶里,然后我们又接着捡了起来……

时间过得真快!该回学校了,我们都特别的疲惫,我也特别的渴,不过,看着我们的劳动成果就一点也不累了,我们既把沙滩清理干净了又体验到了劳动的辛苦和不容易呀!

一路上同学们说说笑笑,谈论着捡垃圾的感受。我觉得每个人都应该爱护环境,从身边的一滴水小事做起,不要随手乱扔垃圾,不要随地吐痰,这样,我们的环境才会更加干净,我们的城市才会更加美丽!

## 秋乐章

道恕街小学五年级二班 于易平

秋天,是一位演奏家,演奏出一篇篇美妙的乐章。

在花园里,蝴蝶、蜜蜂成群结队地飞舞,来采花粉,它们发出“嗡嗡”的声音,好像在说:“加油啊,要多采一点花粉呀。”

在果园里,金黄的橘子,红彤彤的苹果,笑咧开了嘴的石榴都熟了,轻风拂来,它们都聚在一起,发出像鼓敲打的“啪啪”声音,好像在说:“哎呀,别把我碰坏了。”

在稻田里,农民伯伯都笑了。回想起,播种时的辛苦。浇水、施肥,又想到这是自己一年来的劳动成果,能不开心吗?走进稻田里,往往能听见一阵阵爽朗的笑声。

在森林里,一棵棵火红的枫树上长满了红彤彤的枫叶。放眼望去,红红的枫林像一片火海,飞舞的枫叶像飞舞的火花,多壮观啊!

在小溪里,漂浮着几片落叶,像一只只小船在小溪里摆渡。

在天空上,小鸟“叽叽喳喳”地叫着,好像在唱着优美的歌。雄鹰展翅高飞,好像在传递着秋天的信息。大雁也往南方飞去了,它们的叫声好像在说:“我要去南方过冬了,要不要和我一起过去呀?”

风吹过叶子,发出“沙沙”的声音,好像在唱着秋天的歌,从空中慢慢地落下,好像在跳着秋天的舞蹈。雨打着叶子,发出“滴滴嗒嗒”的声音,仿佛是一场雨的余韵。动物们也开始储藏过冬的食物,鼯鼠敲开每个动物的家门。它们发出“吱吱”的声音,好像在说:“我们一起去找过冬的食物吧。”马路上步履匆匆的行人,也换上了款式各异的秋装,迎接秋天的到来。

我喜欢秋天,喜欢秋天的多姿多彩,更喜欢秋天这美妙的音乐!

## 河东狮吼

烟台一中南校初二年级十班 张雨馨

老妈是我家的“掌管者”,三声“河东狮吼”是她的特色。

星期六的早上,我匆匆地洗了个澡,便躺在床上看起了书,不一会儿,便听见老妈的“河东狮吼”第一声:“张雨馨,你什么时候能把乱丢浴巾的毛病改过来,说了多少遍,你就是不听啊!”别看这几句是平常的训话,但分量大了好几倍。我吓得一个跟头连人带书都掉到床底下。

接着我便灰溜溜地坐在了学习桌前,很快地把古诗背默下来,信心满满地准备去将功赎罪。把书放到老妈手里,我便滔滔不绝地背了起来。“故人己乘黄鹤去……”突然“河东第二吼”席卷而来,“张雨馨,你的‘乘’怎么写啊?你着急干什么去呀?”这时的我,完全呆愣住了,古诗也忘的一干二净,刚才那股劲也“逃之夭夭”了。趁老妈不注意,我以迅雷不及掩耳之势,“嗖”地跑到了卧室。卧室里那些美丽的盆栽叶柄

上出现了晨露,好像是看见了刚才惊险的一幕,替我捏了一把汗;古诗上的字也变得惊险起来,不停地在我耳边回响:“快点儿背啊!不然又要挨批了。”

“河东狮吼”第三声便是在“请”我吃饭时。由于看书太入神,没有听见老妈的“命令”。老妈再三的“邀请”下,我还是没去,老妈怒了,没有耐心的“吼”了出来:“张雨馨,有没有完了!叫你吃个饭就这么难,爱吃不吃!”“眶”的一声,门被重重地“摔”了一下,震得满屋子都在激烈地摇晃着。我连滚带爬地上了餐桌,狼吞虎咽地“吞”了起来,嘴里还不停地叫好:“好吃,好吃!”严厉的妈见我这番吃相,忍不住笑了。见老妈也笑了,我的心情也放松了好多,开始细细品尝,才发现菜中的韵味!

“河东狮吼”成了老妈的专利,也就在这“河东狮吼”中,让我这颗小树茁壮成长!

## 春雨

开发区第一初级中学 张鲁鸣 指导教师 新睿思教育 于老师

啊,春雨!你是四季中最珍贵的雨,你是四季中最温柔的雨,你是四季中最无私的雨。你虽然没有夏雨的繁多;没有秋雨的忧愁;没有冬雪的狂暴,但是你却能够滋润冻裂的土地,使一片荒凉的大地充满生机。无怪乎韩愈也会称赞你:“天街小雨润如酥,草色遥看近却无。”

春雨,你知道吗?我小时候讨厌你,因为你的到来把我困在家中,使我无法出去玩耍,是你携带着空气中的灰尘,将我新买的衣服沾上污渍,我还因此受到妈妈的数落。但是现在我知道,虽然在你来临时我不能出去玩,但是我们赖以生存的粮食在地等着你来。因为你的到来可以滋润他们干渴的肌肤,给他们的生活带来生机;你虽然携带灰尘但是清洁了我们周围的空气,改善了我们的生活环境。你就像蜡烛,“燃烧了自己,照亮了别人。”在你身上,我看到了奉献的精神。



人们常说“春雨贵如油”,这是指你的稀少,可是他们没想过如果你像夏雨一般隔三差五地来一次,而且还特别多,那刚刚种下的麦粒还能成活吗?正是因为你的“贵如油”才促进了农作物的生长。

人们常常因为人做好事不留名感动,我感觉你是做好事不留名的典范。以古诗为证:“随风潜入夜,润物细无声。”夏雨大都是在白天,让人难以出行,冬雪又会结成冰,给人类生活带来不便,唯有你,大都是在晚上,在人们不知不觉中滋润万物,等到一轮骄阳冉冉升起的时候,你却已经悄悄地离去,只是留下树叶上晶莹的露珠和清新的空气。

春雨,你虽然是最稀少的,但你却滋润着新出的禾苗;你虽然面对冰封的土地,但你能战胜冰封,使大地生机盎然;你虽然如同昙花一现,但是你留下了清新的空气,晶莹的露珠并带给人美好的回忆!

## 点燃你心中的灯

——读《鲁宾孙漂流记》有感

烟台三中分校初二年级四班 韩雨洁

中那盏希望之灯的精神使我感到震惊!我在佩服于鲁宾孙的同时,我也羞愧于自己。我非但没有他那么勇敢,也没有他那么坚强,更没有像他那样永远让自己心中的那盏灯燃烧。想我小时候,在看了恐怖的动画片后,就像尾巴一样寸步不离地跟着外婆,不管大家怎么鼓励我,我始终勇敢不起来,而且在睡觉时只有摸着外婆的耳朵才能入睡。现在想来,那时的我真的让人脸红呀!

有人说过:当你四周是一片

黑暗时,请你点燃你心中的灯,它会照亮你前行的路。要记住,你的心与希望是你随时都可以点燃的灯!

一个人深陷绝境时能对生活充满信心,勇敢地去面对生活,实在难得!当鲁宾孙困于绝境时,并没有丧失自己的希望,而是选择了坚强,勇敢地面对生活。让我们像鲁宾孙那样,永远不放弃自己的希望,永远不熄灭自己心中的灯,时刻燃烧着那盏属于自己的希望之灯!



读过《鲁宾孙漂流记》后,我陷入了沉思。

鲁宾孙,一个喜欢航海的青年,在乘船前往南美洲的途中,不幸遭遇暴风雨的袭击,被卷到一座荒无人烟的海岛上,鲁宾孙在那里生活了二十八年。这期间,他在孤岛上开垦荒地,养殖牲口,以自己的双手去创造用来满足自己生活上的基本需求。他年复一年地与孤独为伴,以惊人

的毅力克服了重重困难。十八年后的一个早晨,他发现了野人的足迹,不敢出山洞,不敢用火药,心中时刻都充满了恐惧。后来一个偶然的的机会,他救下了一个野人,取名“星期五”,从此他有了伴。八年后,鲁宾孙和星期五共同救下一个遇难的船长,在船长的帮助下,他们回到了文明社会,告别了野人生活。

鲁宾孙他永不熄灭自己心

## 送人玫瑰,手有余香

文化路小学四年级五班 刘雨达 指导老师 汪文宁

“今天天气好晴朗,处处好风光啊,好风光”周五的早上,我哼着歌来到学校。刚坐热屁股,老师便叫我上台。我很疑惑地望着老师,原来是我们班的小明明又没写作业。由于课上我表现不错,老师就把教会小明明这一光荣而艰巨的任务交给了我。正好是早读时间,我早早把早读内容预习完了。于是,我二话没说,一路小跑到讲台。小明明无助地站在那里,一会儿用期盼的眼神看看我上去了没;一会儿又无奈地看看自己的题。好像等待我快点把他教会。我上去只讲了一些她不会的题。突然,有一道题她

不会了,我也不会了。怎么办?我的心悬到了嗓子眼,怦怦地跳着,老紧张,老紧张了,脸都红了。不知道自己应该怎么办,心一直急速地跳着。顿时,我想到了一个办法,那就是蒙。身经百战的我遇到不会的题目,我都会采取这一措施。幸运的是,每次都能蒙对。现在想想老天爷太眷顾我了。这一次我也一定会蒙对的,不能让小明小瞧我,更不能让老师失望。于是,我把蒙的那个答案给填了上去,没想到真的蒙对了。

下了讲台,我在想,这一次蒙对了,那么以后呢?这道题我



明明会做的,一上场怎么就忘了呢?万一考试的时候出现这种情况怎么办?万一蒙错了怎么办?那么唯一的办法就是把这个漏洞消灭掉,好好学习,扎扎实实做学问。从那时起,我便不再放松自己,有不会的就会反复琢磨,直到做会为止。有一天,小明的题又不会了。汪老师让我给她讲一下。这一次我自

信满满地走到了讲台上教小明明。这一次的我再也不是那个差不多就行的我了。上次教她用了半个多小时,没想到这次十多分钟就搞定了,而且没有一丝一毫的疑问和猜测。

“送人玫瑰,手有余香”在帮助别人的同时也会让我看到自己的不足,从而取长补短,改掉缺点,不断前进。

### 征稿启事

投稿小作者请注明自己的姓名、联系方式、学校、班级、指导教师,投稿邮箱: qwbxh@126.com